Elektriciteit voor dummies 1 Oefeningen parallelschakeling

1.

Vier weerstanden met waarden R1 =170 Q, R2 =680 Q, R3 = 85 Q en R4 = 340 Q worden parallel
geschakeld. Bereken de vervangingsweerstand.

Geq: R1=
R2 =
R3 =
R4 =

Gevr: Rt

Opl: Rt

170 O
680 Q

850
340 Q

1/[(1/R1) + (1/ R2) + (1/R3) + (1 / R4)]
1/[(1/170) + (1/ 680) + (1 / 85) + (1 / 340)]
1/[(0,005882) + (0,001471) + (0,011765) + (0,002941)]
1/[0,0220588235294118]

4533333 0
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2. Twee weerstanden met waarden 36 Q en 14 Q staan parallel geschakeld op 24 V. Bereken de
vervangingsweerstand en de deelstromen.

Geg: R1= 36 Q
R2 = 14 Q
U= 24V
Gevr Rt, 11,12
Opl: Rt = 1
1+1
R1 R2
> = 1
R2 + R1
R1xR2 R1xR2
> = 1
R2 + R1
R1 x R2
-->=R1xR2
R1 + R2

-->Rt= (R1xR2)/(R1+ R2)
(36 x14) /(36 + 14)
(504) / (50)

10,08 o

I1=U/R1=24/36= 0.666667 A

2=U/R2=24/14= 1714286 A
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3. Drie gelijke weerstanden van 60 Q staan parallel. Bereken Rt.
Geq: R= 60 Q
n= 3
Gevr: Rt
Opl: Rt = 1
1+1+1
R1 R2 R3
->Rt= 1
1+1+1
R R R
->Rt= 1
3x 1
R
->Rt=R/3 (of algemeen: Rt =R / n)
60/3

200
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4. Op een bron van 230 V is een lamp van 100 W aangesloten. Een parallel geschakelde
weerstand doet de stroomsterkte stijgen naar 695 mA.
Welke weerstand hebben we parallel aangesloten?

Gegq: U= 230 V
P= 100 W
It= 695 mA
Gevr: R
Opl: It= 695 mA
--> |t = 695/1000 A
= 0,695 A
I1=P/U
= 100/230

0,434782609 A

N
I

It-11
0,695 - 0,43478
0,260217 A

Py
1

ur/i2
230/0,260217
883,876358 Q
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